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Rappel méthodologique



Les habitudes d’achat des résidents du Luxembourg l Octobre 2024

L’enquête a été réalisée auprès de 1033 
résidents de 18 ans et plus.

Les interviews ont été réalisées en ligne
via le MyPanel de Ilres et par téléphone.

Le terrain s’est déroulé du 4 septembre 
au 3 octobre 2024.

Rappel méthodologique

Echantillon Mode de recueil Période d’enquête
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Synthèse



La majorité des personnes choisissent le 
Luxembourg plutôt que ses pays voisins en 
raison de sa facilité d'accès.

Les achats à l’étranger

67% des résidents achètent des vêtements à l’étranger et 55% y achètent des produits d’hygiène et de beauté.
Loin devant la France ou la Belgique, c’est en Allemagne que les résidents font le plus souvent leurs achats.

Les produits alimentaires sont plutôt achetés au Luxembourg qu’à l’étranger.
→ Seulement 4 personnes sur 10 en achètent en dehors du Grand-Duché.

2/3 attendent les soldes au Luxembourg et

1/3 ceux en Allemagne.

Pour la Belgique et la France, il y a moins d’enthousiasme.

LeLuxembourg vs. les pays voisins

SO
LD

ES

Les atouts des pays voisins sont le prix, le rapport 
qualité-prix, ainsi que l’offre en ligne des 
commerces locaux.
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Les achats au Luxembourg

• Les communes sont fréquentées le plus régulièrement : en général une fois par semaine.
→ Cependant ce taux de fréquentation hebdomadaire a légèrement baissé par rapport à 2022.

• Les zones commerciales sont les endroits les moins fréquentés : un quart des répondants n’y va jamais.

• Les résidents qui achètent dans les centres-villes 1-2 fois par an ou moins souvent soulignent surtout des 
problèmes d’accessibilité : difficultés à se garer et trafic.

• 1/3 achète régulièrement de l’alimentation en station-service : c’est surtout en raison de l’accessibilité et des 
heures d’ouverture.

• connaissent bien l’offre du commerce luxembourgeois
• sont satisfaits du service, des produits disponibles et 

des heures d’ouverture

Les incitations pour acheter davantage de 
produits régionaux ?
1) Le prix
2) Le choix
3) Les endroits

• La majorité des répondants accepterait de payer
jusqu’à 25% de plus pour des produits régionaux.

• Un tiers ne serait pas disposé à payer un supplément.

Pour environ la moitié des répondants, les produits régionaux 
constituent au moins la moitié des produits alimentaires consommés 
dans leur ménage.

- 7pts. (2022)

Les répondants…
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Les achats sur Internet (1/2)

2/3 des résidents achètent en ligne, un taux stable par rapport à 2022.
Ce sont surtout les jeunes : 85% des 18 à 54 ans, versus 59% des 55 ans et plus.

→ Les vêtements sont les produits les plus commandés, par plus de la moitié des répondants.
→ Les hommes sont les plus susceptibles d'acheter des produits électroniques et de télécommunication.

Le désir de voir, de toucher ou d'essayer le produit est le principal obstacle à l'achat de certains articles en ligne, pour 6 
répondants sur 10.

La moitié des répondants a déjà commandé des produits venant de Chine.
Ce sont plutôt les jeunes, âgés de 18 à 34 ans.

+ 10pts. (2022)

1/3 des résidents a déjà réalisé 
des achats directement via une 
plateforme de réseau social.
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est connu par 8 résidents sur 10.

Les achats sur Internet (2/2)

Pour 55% des personnes interrogées, il est important qu'un magasin dispose de son propre site Internet.
→ Toutefois, pour les 18-34 ans, un site de vente en ligne est encore plus important.
→ Une présence sur les réseaux sociaux est également importante pour presque la moitié des jeunes.

+ 6pts. (2022)

+ 35pts. (2019)

Ce sont plutôt les Luxembourgeois et les 
résidents du Nord du pays qui ont déjà effectué 
un achat sur le site.

Les cartes de crédit restent le mode de paiement privilégié, même si c’est 
moins marqué pour les 18-34 ans. D'autres modes comme Paypal ou 
ApplePay gagnent en attractivité.
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Les comportements d’achat



Le responsable des achats dans le ménage est presque toujours le répondant ou le répondant 
et une autre personne.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Qui est responsable des achats en général dans votre ménage ?

Le responsable des achats

En %

42

48

10

Le répondant lui-
même

Le répondant et 
quelqu'un d'autre

Seulement 
quelqu'un d'autre

51% parmi les femmes
55% parmi les 65 ans ou plus
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56% parmi les 25-34 ans 
58% parmi les foyers de 
3 personnes et plus

42% parmi les 18-24 ans



Alors que la publicité est ce qui influence le plus les comportements d’achat, l'entourage et les 
médias sociaux comptent davantage pour les jeunes.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Selon vous, qu'est-ce qui influence vos comportements d'achat ?

Facteurs qui influencent le comportement d’achat

Les proches,
l’entourageLa publicité Les réseaux sociaux Autre / rien de cela

35% 32% 41%17%

42% parmi les 18-34 ans 32% parmi les 18-34 ans

Rappel 2022

52% parmi les 55 ans ou plus
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4 personnes sur 10 achètent des textiles et de l’habillement, ainsi que des boissons 
alcoolisées et du tabac, moins souvent qu’il y a deux ans.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Aujourd'hui, par rapport à il y a deux ans, à quelle fréquence achetez-vous des produits dans les catégories suivantes ?

Fréquence des achats – aujourd’hui par rapport à il y a 2 ans

7

3

3

1 6

15

12

15

64

44

66

51

12

34

13

21

2

7

3

21

beaucoup plus souvent plus souvent comme avant moins souvent beaucoup moins souvent

-

22 14Produits alimentaires et boissons non alcoolisées

15 41Textiles et habillement

18 16Produits d'hygiène et de beauté

6 42Boissons alcoolisées et tabac

+ 42% parmi les femmes

27% parmi les femmes49% parmi les 18-24 ans

35% parmi les 18-24 ans
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Les achats à l’étranger



60% des résidents achètent leurs produits alimentaires au Luxembourg uniquement. S’ils 
sortent de leur pays, c’est davantage pour les produits hors alimentation.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Habituellement, pour les produits que vous achetez dans les magasins (c’est-à-dire que vous n’achetez pas sur Internet), quelle part environ achetez-vous au Luxembourg et quelle part à l’étranger (hors du Luxembourg) ?

1

Produits alimentaires et Textiles et habillement 
boissons

Produits d'hygiène et de 
beauté

Autres produits non 
alimentaires

100 % au Luxembourg - 0 % à l'étranger

75 % au Luxembourg - 25 % à l'étranger

50 % au Luxembourg - 50 % à l'étranger

25 % au Luxembourg - 75 % à l'étranger

0 % au Luxembourg - 100 % à l'étranger

82
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56 63 63PLUTÔT AU LUXEMBOURG

PLUTÔT À l’ÉTRANGER 5 21 22 13

Rappel 2022

1
4

41
51

17

45
38

25

22

33

61

22

11

5

60

23
2218

23
22

2413

13

15

15
111513

10
764 35

44

24

22

7

3

En %



7 résidents sur 10 qui achètent des produits alimentaires et des boissons à l’étranger s’y 
rendent au minimum une fois par mois.

Base : 397/672/553/587 résidents qui achètent à l’étranger 
A quelle fréquence faites-vous vos achats à l’étranger ?

Fréquence d’achat à l’étranger

En %

4 5 5 117

29
11

2319

44

37

32
49

2
19

41
30

20
6 5

Produits alimentaires
et boissons

Textiles et
habillement

Produits d'hygiène
et de beauté

Autres produits non
alimentaires

au moins 1 fois par semaine
au moins 1 fois par mois
3 à 4 fois par an
1 à 2 fois par an 
moins souvent

69
69

30
31

Rappel 2022

21

78

47
51

53
49

35
37

66

25
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75
63



10

22

62

6

10

24

48

18

10

20

55

15
5

78

12

5

Produits alimentaires 
et boissons

Textiles et habillement Produits d'hygiène 
et de beauté

Autres produits non 
alimentaires

en Belgique en France

en Allemagne Autre pays

Loin devant la France ou la Belgique, c’est en Allemagne que les résidents font le plus souvent 
leurs achats.

Base : 397/672/553/587 résidents qui achètent à l’étranger
Dans quel pays achetez-vous le plus souvent les produits suivants ?

En %
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Qui achète en dehors du Luxembourg ?

Alimentation

40% des résidents
dont 69% au moins 1x par mois

Ceux qui effectuent leurs achats à l’étranger de 
façon régulière, c’est-à-dire au moins une fois par

mois, habitent plutôt à l’Est du pays et ils sont 
également plus susceptibles d’acheter des
produits non-alimentaires en dehors du 

Luxembourg.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
- Habituellement, pour les produits que vous achetez dans les magasins (c’est-à-dire que vous n’achetez pas sur Internet), quelle part environ achetez-vous au Luxembourg et quelle part à l’étranger (hors du Luxembourg) ?
- A quelle fréquence faites-vous vos achats à l’étranger ?
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Qui achète en dehors du Luxembourg ?

Textiles et habillement
67% des résidents

dont 44% 3-4 fois par an
et 21% au moins 1x par mois

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
- Habituellement, pour les produits que vous achetez dans les magasins (c’est-à-dire que vous n’achetez pas sur Internet), quelle part environ achetez-vous au Luxembourg et quelle part à l’étranger (hors du Luxembourg) ?
- A quelle fréquence faites-vous vos achats à l’étranger ?

Produits d'hygiène et de beauté

55% des résidents
dont 47% au moins 1x par mois 

dont 37% 3-4 fois par an
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Ce sont plutôt les personnes avec des enfants
et ceux qui font également une grande partie de leurs achats 

en ligne qui achètent au moins une fois par mois des textiles à 
l’étranger.

Ce sont surtout les résidents de la région Est du pays et 
rarement ceux du Nord qui achètent ce type de produits au

moins une fois par mois à l’étranger.



9

7

7

7

4

4 10

4

25

22

19

18

14

9

39

34 11 2

35

42

22

21

13

10 1

27

19

42

27

49

5 7

6

9

10

18

17

23

9

9

29

8les prix

beaucoup mieux plutôt mieux

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus

pareil plus mal vraiment plus mal ne sait pas
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l’aspect développement durable

le service après-vente 29
33

le choix des produits offerts

le service (amabilité et conseil) 25
25

le rapport qualité-prix

l'offre en ligne des commerces locaux

La majorité des personnes choisissent le Luxembourg plutôt que ses pays voisins en raison 
de sa facilité d'accès. Le prix, en revanche, reste le point faible.

Globalement, diriez-vous qu’en parlant des achats, le Luxembourg se situe mieux ou moins bien par rapport à l’étranger sur les points suivants ?

Evaluation du Luxembourg versus l’étranger pour les achats

En % Mieux Moins bien

12
32

31

25 25

34

34

1212721035281745
46

l'accessibilité (la facilité avec laquelle je peux m'y rendre)

6 685 15028836la qualité des produits

51

37

26

14
14

13
12

24

35

14

Rappel 2022

18

11

19

6766

48



40

80 77
64

37

16 16

24

23

4 7 12

Au Luxembourg En Belgique En France En Allemagne

Oui, 
souvent

Oui, 
parfois

Non

Plus de la moitié des résidents attendent les soldes au Luxembourg. Ils sont moins 
enthousiastes vis-à-vis des soldes à l'étranger.

Rappel 2022

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Vous arrive-t-il d'attendre les soldes, les promotions ou des évènements comme 'Black Friday' pour effectuer certains achats ?

Les soldes

En %

60%
59

20% 23%
36%
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Qui attend les soldes ?

au Luxembourg
60% des résidents

dans les pays voisins

 75% parmi les 18-34 ans.

 65% parmi les familles avec enfants.

 79% parmi ceux qui effectuent 75-100% 
de leurs achats en ligne.

Ils sont davantage jeunes ou avec enfants et achètent 
également beaucoup en ligne.

 Ceux qui habitent dans la région Est du 
Luxembourg attendent plutôt les soldes en 
Allemagne.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
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Les achats au Luxembourg



Les communes sont fréquentées le plus régulièrement : en général une fois par semaine.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
A quelle fréquence faites-vous des achats… ? (alimentation et hors alimentation)

Fréquence d’achat au Luxembourg

En %

51

19

6
4
7

14

26

29

25

11
4
5

17

17

15

13

13

24

18

23

21

13

11

14

au moins 1 fois par semaine 
au moins 1 fois par mois

3 à 4 fois par an
1 à 2 fois par an 
moins souvent 
jamais

Rappel 2022

59

dans votre commune dans les centres
commerciaux du pays

dans les zones
commerciales du pays

dans un centre-ville
du pays

70

17

55

34 41
30 53

40
36
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41 34
3844

1825

5

81

8

11



Les résidents qui achètent peu souvent dans les centres-villes soulignent surtout des 
problèmes d’accessibilité : difficultés à se garer et trafic.

Base : 404 résidents qui achètent 1-2 fois par an ou moins souvent dans les centres-villes 
Pour quelles raisons achetez-vous moins souvent dans les centres-villes du pays ?

Raisons d’achat peu souvent dans les centres-villes du Luxembourg

En %
52

46

29

23

15

12

13

compliqué de se garer, manque de places de parking

les accès aux centres villes sont difficiles à cause du trafic

le centre-ville attractif le plus proche est encore trop loin

les centres villes manquent d'attractivité

j’achète plus sur internet par principe/habitude

les heures d'ouverture n'arrangent pas

autres*

50% parmi ceux qui vivent dans le Nord du pays

* Manque de choix, parking trop cher, sentiment d’insécurité …
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8403121

Pour la moitié des répondants, les produits régionaux constituent au moins la moitié des 
produits alimentaires consommés dans leur ménage.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Concernant l’ensemble des produits alimentaires que vous consommez au sein de votre ménage (à la maison), les produits régionaux constituent ...

Environ la moitié de 
l'ensemble des produits 

alimentaires

Une proportion mineure 
de l'ensemble des produits 

alimentaires

Une proportion majeure de 
l'ensemble des produits 

alimentaires

Je ne sais 
pas 

l’évaluer

Consommation de produits régionaux au sein des ménages

En %

Rappel 2022

22 37 31 11

31% parmi les 55 ans ou plus
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Le facteur prix reste essentiel pour convaincre davantage de personnes de modifier leurs 
habitudes d'achat concernant les produits régionaux.

Base : 716 résidents qui consomment 50% ou moins de produits régionaux dans leur ménage 
Qu'est-ce qui pourrait vous inciter à acheter davantage de produits régionaux ?

Incitations pour acheter davantage de produits régionaux

En %

55

46

36

20

2

4

des prix plus bas

un plus grand choix de produits

plus d'endroits où je peux les acheter

une meilleure qualité de produits

autres (packaging, publicité...)

je ne sais pas

43% parmi les 55 ans ou plus

Rappel 2022
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58

45

35

23



La majorité des répondants accepterait de payer jusqu’à 25% de plus pour des produits 
régionaux. Un tiers ne serait toutefois pas disposé à payer un supplément.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Combien êtes-vous en général ou seriez-vous disposé à payer plus pour des produits alimentaires régionaux ?

Disposition à payer plus pour des produits alimentaires régionaux

En %

Jusqu’à 25% Jusqu’à 50% Jusqu’à 75% Jusqu’à 100% ou plus Rien

53% 11% 2% 1% 34%

64%
42% parmi les 35-54 ans
44% parmi ceux qui ont au moins
parfois des difficultés à payer les
factures
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Dans les stations-service, un tiers des résidents achète des produits d’alimentation une ou
plusieurs fois par mois. La fréquence est moindre pour le non alimentaire, le tabac et l’alcool.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
A quelle fréquence achetez-vous les types de produits suivants dans une station service ?

Les achats en station-service

En %

14

20

18

10

11

27

9

11
7
4
9

60

8

16

12

10

14

40

Alimentation Tabac, alcool Hors alimentation

au moins 1 fois par semaine

au moins 1 fois par mois

3 à 4 fois par an

1 à 2 fois par an

moins souvent

jamais

Moins 
d’une fois 
par mois 

39
40

Moins 
d’une fois 
par mois 

36
37

Une ou 
plusieurs

fois par mois
20 25

Moins 
d’une fois 
par mois 

20

Une ou 
plusieurs

fois par mois 
34
37

Une ou 
plusieurs

fois par mois
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Rappel 2022

18

25

24

56

39



Pour ceux qui achètent régulièrement en station-service, c’est surtout en raison de 
l’accessibilité et des heures d’ouverture.

Base : 330 résidents qui achètent au moins une fois par mois des produits alimentaires à la station-service 
Globalement, pour quelle(s) raison(s) achetez-vous des produits alimentaires à la station-service ?

Raison(s) pour l’achat régulier de produits alimentaires en station-service

En %

53

53

43

37

11

6

accessibilité (la station est sur le chemin du
travail, près de chez moi...)

heures d'ouverture plus longues

je dois de toute façon aller y aller (pour le 
carburant, acheter des cigarettes...)

l'achat est rapide

repas prêts à l'emploi

autres raisons : urgence, commodité ...
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Les résidents se disent bien informés sur le commerce luxembourgeois et la majorité est 
d’accord pour dire que le service est bon. En revanche, l’opinion est moins positive 
concernant le rapport qualité-prix.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes, concernant le commerce luxembourgeois, pas seulement dans les centres-villes mais dans l’ensemble du Grand-Duché ?

Opinion vis-à-vis du commerce luxembourgeois

En %

29 22920936276372

38102811341751

31268232030195055

49491337431164746

37

34

30

29

31

25

43

40

43

42

39

43

4

4

4

4

5

10

13

16

18

21

16

18

4

5

5

5

8

5

tout à fait d'accord plutôt d'accord je ne sais pas ne sait pas plutôt pas d'accord
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D’accord Pas d’accord
17

20

21
19

2322

Je connais relativement bien l'offre au Luxembourg

Je me sens informé de manière adéquate concernant le
commerce luxembourgeois

Le service est bon

Je suis satisfait du choix

Je prends du plaisir à acheter au Luxembourg

Le commerce luxembourgeois offre globalement une bonne
expérience client

Le commerce luxembourgeois réalise beaucoup d'actions

Le commerce luxembourgeois a gagné en attractivité ces
dernières années

On parle beaucoup du commerce luxembourgeois dans la
publicité

Il existe un bon rapport qualité-prix

71
70

74

68

80
78

74
77

73
74

71

2426

23

26
21

Rappel 2022



Les résidents sont satisfaits du temps d’attente, des produits disponibles et des heures 
d’ouverture.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Dans quelle mesure êtes-vous satisfait du commerce luxembourgeois par rapport aux éléments suivants ?

Satisfaction vis-à-vis du commerce luxembourgeois

En %

14
152122661884

82

1820216264168078

21

14

11

10

18

10

13

10

54

58 1 21

53

52

44

51

48

50

2

5

6

2

16

22

16

17

25

26

22

18

14

19

6

6

6

6

14

5

3

5

très satisfait satisfait non concerné peu satisfait pas du tout satisfait
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D’accord Pas d’accord

le temps d'attente dans les magasins

la disponibilité des produits

les heures d'ouverture

la compétence professionnelle

la capacité de réponse et le conseil client

la compétence linguistique du personnel

le service après-vente

les possibilités de retours de produits

la flexibilité (procuration, livraison des marchandises)

61 1766

75
78

l'amabilité du personnel 72
71

64
65

62
66

62
58

61
63

18

23
21

27
27

31
32

32
29

36
38

23
25

Rappel 2022

60
64

24
26



Les achats sur Internet



Les ¾ des résidents achètent en ligne. Pour la plupart, ces commandes en ligne représentent 
un quart de leurs achats.

Base : 1033 résidents de 18 ans et plus
Habituellement, pour vos achats de tous types de produits confondus, quelle part environ achetez-vous en ligne ?

Part d’achat en ligne

100% en ligne 75% en ligne 50% en ligne 25% en ligne 0% en ligne

1%
1%

5%
6%

16%
15%

54%
52%

24%
26%

achètent 
en ligne

76%
74%

85% parmi les 18-34 ans
84% parmi les 35-54 ans
59% parmi les 55 ans ou plus

88% parmi les ménages avec 
des enfants

83% parmi ceux qui ont au 
moins parfois des 
difficultés à payer les 
factures

Rappel 2022
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Le désir de voir, de toucher ou d'essayer le produit est le principal obstacle à l'achat de 
certains articles en ligne, pour 6 répondants sur 10.

autres*
Base : 753 personnes qui font entre 25% et 75% de leurs achats en ligne 
Qu'est-ce qui vous empêche de faire certains types d'achats en ligne ?

Raisons pour ne pas faire certains achats en ligne

En % 60

33

32

26

25

24

23

21

19

17

11

4 * souhait de soutenir le commerce local, pas de livraison au Luxembourg, produit pas disponible en ligne, raisons 
écologiques...

je veux d'abord voir/toucher/essayer l'article

je veux vérifier l'authenticité du produit

j'aime aller dans les magasins

les frais d'expédition sont trop élevés

la procédure de retour est compliquée

le service après-vente est compliqué

je dois de toute façon aller au magasin

le produit est trop précieux pour acheter en ligne

je veux parler à un vendeur

le délai de livraison est trop long

je ne fais pas confiance à la sécurité en ligne

12% parmi les 18-34 ans
26% parmi les 55 ans ou plus
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Les textiles et les vêtements sont les produits les plus commandés en ligne, par plus de la 
moitié des répondants.

Base : 760 personnes qui achètent en ligne
Quels types de produits achetez-vous généralement en ligne ?

Type de produits achetés en ligne

En % 55

47

41

34

34

30

24

23

22

12

7

3

Textiles et vêtements

Librairie et papeterie

High-Tech et électroménager

Articles de sport

Petit outillage / bricolage / jardinage

Chaussures et maroquinerie

Télécommunication et accessoires

Univers de l’enfant

Hygiène et beauté (parfum)

Horlogerie et bijouterie

Alimentation, boissons

Autres

65% parmi les 25-34 ans

55% parmi les hommes

Les résultats sont similaires à ceux de 2019 et de 2022.

34% parmi les hommes

20% parmi les 18-34 ans
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Les cartes de crédit restent le mode de paiement privilégié pour les achats en ligne, mais 
d'autres modes gagnent en attractivité.

760 personnes qui achètent en ligne
Quel est votre moyen de paiement préféré pour les achats en ligne ?

Moyen de paiement préféré pour les achats en ligne

En %
44

23

17

9

2

2

1

Carte de crédit

Paypal

Carte de débit

Apple Pay

Virement bancaire

Payconiq

Google Pay

2

1 1

Amazon Pay 1

Autre

Rappel 2022

72

15

2

3

29% parmi les 18-34 ans
47% parmi 35-54 ans
57% parmi les 55 ans ou plus

22% parmi les 18-34 ans
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La moitié des répondants a déjà commandé des produits venant de Chine. Ce sont plutôt les 
jeunes, âgés de 18 à 34 ans.

760 personnes qui achètent en ligne
A quelle fréquence achetez-vous des produits en provenance de Chine (via des plateformes telles que Temu, Aliexpress ou d'autres) ?

Fréquence d’achat de produits en provenance de Chine

En %

8

13

14

14

49

2

au moins 1 fois par semaine

au moins 1 fois par mois

3 à 4 fois par an

1 à 2 fois par an

moins souvent

jamais

41
51% achètent des produits en

provenance de Chine (via des plateformes 
telles que Temu ou Aliexpress)

62% parmi les 18-34 ans
67% parmi ceux qui ont au moins parfois des 

difficultés à payer les factures
67% parmi ceux qui font 75-100% de leurs 

achats en ligne

Rappel 2022
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29%

Un tiers des résidents a déjà réalisé des achats directement via une plateforme de réseau 
social.

760 personnes qui achètent en ligne
A quelle fréquence achetez-vous des produits directement au travers d'une plateforme de réseau social (Facebook, Instagram...) ?

Fréquence d’achat de produits via une plateforme de réseau social

En % 35% parmi les 18-34 ans
31% parmi les 35-54 ans
19% parmi les 55 ans ou plus

40% parmi les Portugais

37% parmi les ménages avec des enfants

3
6
8

11

71

1

au moins 1 fois par semaine

au moins 1 fois par mois

3 à 4 fois par an

1 à 2 fois par an

moins souvent 

jamais

Rappel 2022
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Letzshop est connu par 8 résidents sur 10. Ce sont plutôt les Luxembourgeois et les résidents 
du Nord du pays qui ont déjà effectué un achat sur le site.

1033 résidents de 18 ans et plus
Connaissez-vous la plateforme de vente en ligne Letzshop.lu ?

Notoriété de Letzshop.lu

En %

ont déjà consulté le site, 
sans effectuer un achatne connaissent pas

23

36

24

17

ont déjà effectué un achat
30% parmi les Luxembourgeois
31% parmi les résidents du Nord

connaissent

83%
77

Rappel 2022

33% parmi les 18-24 ans

connaissent 
seulement de nom

33% parmi les résidents de Luxembourg-Ville
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20

16

9

35

31

24

20

24

26

20

23

33

5

6

8

très
important

plutôt
important

plutôt pas
important

pas du 
tout 
important

ne sais pas
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Pour plus de la moitié des personnes interrogées, il est important qu'un magasin dispose de 
son propre site Internet.

1033 résidents de 18 ans et plus
Dans quelle mesure est-il important pour vous qu'un magasin physique ait... ?

Importance de la présence en ligne d’un magasin

En % D’accord Pas d’accord

55 40

un site de vente en ligne

33

4747

59

un site Internet traditionnel 
(sans possibilité d’achat en ligne)

une présence sur les réseaux
sociaux



55

47

33

57

60

45

57

50

32

50

34

23

site Internet traditionnel

site de vente en ligne

présence sur les réseaux sociaux

Total
18-34 ans
35-54 ans
55 ans ou plus

Pour les 18-34 ans, un site de vente en ligne est plus important qu’un site Internet classique.
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1033 résidents de 18 ans et plus
Dans quelle mesure est-il important pour vous qu'un magasin physique ait... ?

Importance de la présence en ligne d’un magasin – par catégorie d’âge

En %



Annexe



Après redressementEchantillon brut

Sexe

50%518Homme

50%515Femme

Age

10%7418-24 ans

19%15425-34 ans

19%18535-44 ans

18%17745-54 ans

16%19655-64 ans

18%24765 ans et plus

Nationalité

53%603Luxembourgeoise

14%139Portugaise

33%291Autre
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Structure de l’échantillon

Après redressementEchantillon brut

Région de résidence

21%185Luxembourg-ville

16%177Reste du centre

36%389Sud

15%162Nord

12%120Est

Activité

61%590Actif

39%443Inactif

41%Oui

59%Non

Télétravail

37%Oui

62%Non

Commune frontalière



Taille du foyer
17%1 personne
33%2 personnes
20%3 personnes
21%4 personnes
9%5 personnes ou plus

Composition du foyer
34%Présence d’enfants
15%Enfants de 0 à 5 ans
14%Enfants de 6 à 12 ans
13%Enfants de 13 à 17 ans
66%Pas d’enfants

Niveau d’éducation
21%Primaire, secondaire 1er 

cycle
34%Secondaire 2ème cycle
44%Ens. Supérieur

45
Les habitudes d’achat des résidents du Luxembourg l Octobre 2024

Structure de l’échantillon

Secteur d’activité
22%Administration d'Etat, communale ...

13%
Etablissements financiers : 
Banques, Assurances

11%
Santé, socio-éducatif, foyers,
structures

10%Enseignement
8%IT, ICT - Informatique

6%
Conseil, Consultants, Audit, révision 
d'entreprise, cabinet d'avocat

5%Autre
5%Autres services aux entreprises
5%Bâtiment et genie civil
4%Gardiennage, nettoyage
3%Transport
3%Commerce de détail
2%Artisanat
2%Industrie
1%Agriculture

Difficultés à payer les factures?
6%la plupart du temps
4%souvent

15%parfois
13%presque jamais
59%jamais



Merci
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